
Dôvody, prečo sa strategický dokument „Zmena strategického dokumentu Regionálna 

integrovaná územná stratégia Nitrianskeho kraja na roky 2014 – 2020, verzia 1.1“, ktorý 

predložil obstarávateľ Nitriansky samosprávny kraj, Rázusova 2A, 949 01 Nitra, IČO 

37861298 nebude posudzovať podľa zákona č. 24/2006 Z.z. o posudzovaní vplyvov na 

životné prostredie a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov. 

Okresný úrad Nitra, odbor starostlivosti o životné prostredie v rámci zisťovacieho konania 

posúdil oznámenie o strategickom dokumente z hľadiska významu očakávaných vplyvov na 

životné prostredie, úrovne spracovania a kritérií pre zisťovacie konanie podľa prílohy č. 3 

zákona č. 24/2006 Z.z. o posudzovaní vplyvov na životné prostredie a o zmene a doplnení 

niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon“). Prihliadal pritom na 

stanoviská doručené k oznámeniu o strategickom dokumente podľa § 6 ods. 6 zákona. 

Subjekty, ktoré poslali svoje stanoviská, resp. vyjadrenia, vyjadrili kladný postoj 

k navrhovanému strategickému dokumentu a z ich stanovísk nevyplynulo, že je predpoklad 

očakávaných vplyvov na životné prostredie takého významu, aby vzniesli požiadavku na 

ďalšie posudzovanie strategického dokumentu. Zo stanovísk doručených k oznámeniu 

o strategickom dokumente vyplynuli pripomienky a požiadavky, ktoré Okresný úrad Nitra, 

odbor starostlivosti o životné prostredie zapracoval do rozhodnutia zo zisťovacieho konania 

k predmetnému strategickému dokumentu č. OU-NR-OSZP2-2018/0014101- 77 zo dňa 

20.03.2018 a ktoré bude nevyhnutné rešpektovať pri spracovaní návrhu strategického 

dokumentu a v procese jeho schvaľovania a realizácie. 

Vyhodnotenie kritérií pre zisťovacie konanie podľa prílohy č. 3 zákona: 

1.Relevantnosť strategického dokumentu pre integráciu environmentálnych vrátane 

zdravotných otázok, predovšetkým z hľadiska podpory udržateľného rozvoja 

Uskutočnením zmeny Regionálnej integrovanej územnej stratégie Nitrianskeho kraja na roky 

2014 – 2020 sa nepredpokladajú zmeny vplyvu strategického dokumentu na životné 

prostredie, ako ani v oblasti udržateľného rozvoja. 

2. Rozsah, v ktorom strategický materiál vytvára rámec pre navrhované projekty a iné 

aktivity, či už z hľadiska jeho lokalizácie, povahy, veľkosti a prevádzkových podmienok, alebo 

z hľadiska alokácie zdrojov. 

Cieľom návrhov zmien strategického dokumentu je zapracovanie hodnôt výsledkových 

ukazovateľov a rámcové zmeny alokácie finančných prostriedkov, ktoré vyplývajú z akčných 

plánov určených pre zefektívnenie implementácie IROP v súlade s legislatívou Európskej 

únie, s legislatívou SR a príslušnými národnými stratégiami. Ostatné zmeny v dokumente sú 

formálneho charakteru.  

Týmito zmenami strategického dokumentu nedochádza k zmene cieľov, ani stratégie RIÚS. 

Nemení sa rozsah, v ktorom strategický materiál vytvára rámec pre navrhované projekty a iné 

aktivity oproti už posúdenému stavu strategického dokumentu. 

3. Rozsah, v rámci ktorého strategický dokument ovplyvňuje iné strategické materiály, 

vrátane hierarchicky zostavených strategických materiálov. 



Zmena strategického dokumentu nemení rozsah, v rámci ktorého strategický dokument 

ovplyvňuje iné strategické materiály. Rozsah zostáva nezmenený oproti už posúdenému stavu 

strategického dokumentu. 

4. Environmentálne problémy vrátane zdravotných problémov, ktoré sú relevantné z hľadiska 

strategického materiálu. 

Vykonaním navrhovanej zmeny Regionálnej integrovanej územnej stratégie Nitrianskeho 

kraja na roky 2014 – 2020 sa nepredpokladajú žiadne environmentálne problémy. 

5. Povaha environmentálnych vplyvov vrátane vplyvov na zdravie, ako sú pravdepodobnosť, 

trvanie, frekvencia, kumulatívny charakter vplyvov, možnosť vrátenia do pôvodného stavu, 

veľkosť a rozsah (napr. geografická oblasť alebo počet obyvateľov, ktoré budú 

pravdepodobne ovplyvnené), hodnota a zraniteľnosť pravdepodobne dotknutého územia 

z hľadiska zvláštnych prírodných charakteristík alebo kultúrneho dedičstva, prekročených 

noriem kvality životného prostredia, alebo hraničných hodnôt, alebo intenzívneho využívania 

územia. 

Neočakáva sa zmena povahy environmentálnych vplyvov vrátane vplyvov na zdravie oproti 

už identifikovaným vplyvom. 

6. Environmentálne riziká vrátane zdravotných rizík. 

Zmena strategického dokumentu nepredpokladá priamy vplyv na zdravotný stav 

obyvateľstva, resp. vplyv odlišný od už posúdených vplyvov v rámci procesu SEA. 

7. Cezhraničný charakter vplyvov. 

Zmena strategického dokumentu nemá vplyv na životné prostredie presahujúci štátne hranice. 

8. Rozsah, v rámci ktorého strategický dokument ovplyvní hodnotné alebo citlivé oblasti, ako 

je krajina s uznaným národným alebo medzinárodným štatútom ochrany [napr. chránené 

územia a ich ochranné pásma, navrhované chránené vtáčie územia, územia európskeho 

významu, európska sústava chránených území (Natura 2000), chránené vodohospodárske 

oblasti] 

Navrhovaná zmena strategického dokumentu nebude mať negatívny vplyv na chránené 

územia. 

Nepredpokladá sa, že by aktivity deklarované v strategickom dokumente podstatným 

spôsobom a rozsahom zasiahli do integrity týchto území. Jednotlivé konkrétne projekty 

v procese plánovania budú podliehať procesnosti podľa zákona alebo podľa § 28 zákona č. 

543/2002 Z.z. o ochrane prírody a krajiny v znení neskorších predpisov. 

9. Význam strategického dokumentu pre uplatňovanie osobitných predpisov v oblasti 

životného prostredia. 

Vykonanou zmenou nedochádza k zmene uplatňovania osobitných predpisov v oblasti 

životného prostredia. 


